Ukol 1

1. Ktera z nasledujicich slov obsahuiji diftong a ktera hiat?

neurvaly, odddlit, doucit, Nikaragua, neuropatie, liska Bystrouska, Andreu, sauna

2. Ktera z nasleduijicich slov obsahuji afrikaty?
sycet, krivy, znély, zensky, dzus, tulpas, cizinci

3. Ktera z nasledujicich slov obsahuji stredni vokaly?

zubar, cizi, lanovka, ukol, prst, stravné



Skupiny konsonantu: zpusob tvoreni

obstruenty (T) sonory (R)
N — |
plozivy (P) frikativy (F) likvidy (L) nazaly (N) glidy (G)
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Inventar vs. fonotaktika

inventar fonotaktika

= mnozina hlasek jazyka = jejich distribuce

distribuce hlasky X = mnozina
kontextu, v nichz se vyskytuje



Distribuce: formalizace

va[nla n/a_a —

o[n]uce n/o_u

le[m]ovat m/e_ o

Lou[n]y n/ou_i — N/V_ .V
dla[p]é n/a_e

la[m]ou m/ a:_ou

po[n]icit n/o i —
generalizace



Distribuce: inicialni / finalni pozice
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nazala je nazala je

na zacatku slova na konci slova



Ukol 2

1. Vyberte slova, pro néz plati tato distribuce: T/ # R
skutr, tukovy, rusit, dlan, mrucet, knedlik, tkadlec, slunce, ptak

2. Uvedte priklady z Cestiny ilustrujici distribuci hlasek:

stfedni vokal / F_# L/V_ V P/C



Ukol 3

Predlozka k méla ve staré Cestiné vokalizovanou variantu [ku]. Na
zakladé nasledujicich uryvku ze st€. textl generalizujte jeji distribuci.

ku kralovici sé sebrachu vedu ho ku Pilatovi
i zmeska ku kmetom jiti ku Betlemu sé bliziechu
die apostol ku Galatom i vlozi je v uly ku vcelam

ku manzelstvi ji premluvi
ku vecne pameti Bozi



Fonotaktika: nazaly

Vv # _[pbvf] [tdsz[3] _[kgX]
n] [ne]chat  13[n] ko[nv]icka ko[nt]o x
n. [ne]co la[p] x chra[nt]e sa[pk]y
n. x x x x li[nk]y




Distribuce: paralelni vs. komplementarni
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